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Αγαπημένα μου παιδιά

λ  / λ ε άπειρη αγαπη για 

/ V  I  σας και με Βαθιά 

/  V  πεποίθηση ότι θα 

οικοδομήσετε την αυριανή κοι

νωνία της ειρήνης, της δημο

κρατίας, της τέχνης, της δη

μιουργίας, διοργανώνουμε και 

φέτος, για δέκατη τέταρτη συ

νεχή χρονιά, το "ΠΑ ΙΔΙΚΟ  ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΥΡΩΝΑ", με 8έμα 

"ΠΑΙΔΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ1' ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΟΝ ΚΟ ΣΜ Ο  - ΕΙΡΗΝΗ 

ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ.

Το 14ο Παιδικό Φεστιβάλ που θα ξεκινήσει στις 19 Μάίου 

και θα διαρκέσει μέχρι την 1 η Ιουνίου θα περιλαμβάνει θεα

τρικές παραστάσεις, συναυλίες, παιδότοπο, εκθέσεις ζωγρα

φικής, χορό, κουκλοθέατρο, καραγκιόζη, κ.ά. Μ α  πάνω απ' 

όλα θέλουμε όλοι μαζί να φωνάξουμε ΕΙΡΗΝΗ γιατί παιδιά 

μου μες στην ειρήνη ανασαίνει διάπλατα όλος ο κόσμος.

Επιλέξαμε το θέμα "ΠΑΙΔ Ι ΚΑΙ Π Ο Λ ΙΤ ΙΣ Μ Ο Σ " πριν τον 

πόλεμο, γιατί αισθανόμαστε την υποχρέωση ν' αντισταθού- 

με σ' αυτή την εποχή της αποξένωσης του ανθρώπου και της 

αλλοτρίωσης των αξιών.

Μ ε  δεδομένη την αδυναμία της πολιτείας να προσθέσει 

κάτι αληθινά ουσιαστικό στο πολύτιμο έργο της εθνικής πο

λιτισμικής εκπαίδευσης, ο παρεμβατικός ρόλος μας, ως φο

ρέα κοινωνικής αγωγής γενικότερα, αποκτά νέο νόημα.

Επιμένουμε δυναμικά στον πολιτισμό γιατί τον θεω-ρού- 

με, μαζί με τον αθλητισμό, τους δύο κύριους πυλώνες που 

συνδέουν την ατομική εξέλιξη με τη συλλογική πρόοδο. Και 

Πολιτισμός δεν είναι μόνο η γνώση της παράδοσης και των 

καταβολών μας, αλλά ακόμα η βαθιά συναίσθηση όλων ε

κείνων που ενώνουν τους λαούς και τους ανθρώπους, όπως 

η τέχνη, ο λόγος, η επικοινωνία και η αλληλοκατανόηση.

Στόχος, λοιπόν, της πολιτιστικής παρέμβασης που επιχει

ρούμε με το φετινό Παιδικό Φεστιβάλ είναι να απευθύνου

με στους μαθητές των σχολείων της περιοχής μας μια α

νανεωμένη ποιοτική πρόταση, σχετικά με τη μουσική, το χο

ρό, το θέατρο, τις εικαστικές τέχνες, αλλά και γενικά με τη 

στάση που αξίζει κανείς να παίρνει απέναντι σε όλα τα πράγ

ματα, δηλαδή με τον τρόπο ζωής του. Για σας αποφασίσα

με να στηρίζουμε τον Πολιτισμό, ξοδεύοντας από το υστέ

ρημά μας και επειδή πιστεύου

με με όλη μας την καρδιά στις 

δυνατότητές σας, θέτουμε σε 

προτεραιότητα τη σωστή αξιο

ποίηση του ελεύθερου χρόνου 

σας με ποικίλες πολιτιστικές 

δραστηριότητες.

Συνεχίζοντας και φέτος το θε

σμό της φιλοξενίας, θα φέρου

με κοντά σας παιδιά από το Α- 

γαθονήσι, την Τέλενδο, την Ψέ- 

ριμο, τη θηραισ ία  και την Ήπειρο.

Μοιραστείτε μαζί τους τις σκέψεις, τα όνειρα, τις ελπίδες 

και τις προσδοκίες σας.

Ο ι καλύτερες μέρες που πρέπει να ξημερώσουν για την 

Ελλάδα και για ολόκληρη την ανθρωπότητα είναι στα δικά 

σας χέρια.

Μ ε  την αγάπη μου 

Ο  Δήμαρχος Βύρωνα 

Νίκος Ρογκάκος
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Αγαπημένα μου παιδιά

Μ ε  αγάπη

Ο  Καλλιτεχνικός Διευθυντής 

του Πνευματικού Κέντρου Δήμου Βύρωνα

Βασίλης Κολοβός

λ  λ  ε τ ο  συναίσθημα της αυξημένης ευθύνης που 

^  / Ιτ  /  γεννάει η δική σας θερμή μέχρι σήμερα αντα- 

§  Ι/ η ό κ ρ ισ η  στον καθιερω μένο πια θεσμό  του 

Παιδικού Φεστιβάλ, επιλέζαμε το φετινό θέμα που είναι 

"ΠΑΙΔΙ ΚΑΙ ΠΟΛΓΤΙΣΜΟΓ - ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΟΝ ΚΟ ΣΜ Ο  - ΕΙΡΗΝΗ 

ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ.

Φιλοδοξούμε μέσα από τις διάφορες εκδηλώσεις να σας 

δώσουμε ερεθίσματα για δημιουργικό προβληματισμό, και να 

αναδείξουμε με πολιτισμικές πράξεις τη Βαθύτερη ουσία της 

παιδείας και γενικά της καλλιτεχνικής έκφρασης.

Μ ε κεντρικό στόχο την επαφή σας με την παράδοση και 

τις καταβολές μας, και με την πεποίθηση ότι η πολιτιστική 

δημιουργία συντελείται καθημερινά και αδιάλλειπτα, καθ' ό

λη τη διάρκεια του χρόνου, κορυφώνουμε και φέτος τη λει

τουργία των Εργαστηρίων μας στα πλαίσια του Παιδικού Φε

στιβάλ.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους εκείνους, επώνυμους και α

νώνυμους, που με το δικό του ο καθένας τρόπο συνέβαλαν 

μέχρι σήμερα στην ισχυροποίηση αυτού του θεσμού.

Ευχαριστώ ιδιαίτερα όλους τους εργαζόμενους στον Πο

λιτιστικό Οργανισμό, όλους τους συνεργάτες μας, το Διοικη

τικό Συμβούλιο του Πνευματικού Κέντρου και το Δήμαρχό 

μας που όλο αυτό το χρόνο, όλοι μαζί, ενωμένοι με ένα

κοινό όραμα και με πίστη στο μεγάλο στόχο μας, δουλέ

ψαμε για να προετοιμάσουμε το 14ο Παιδικό Φεστιβάλ.

Ευχαριστώ ακόμα μέσα από την καρδιά μου όλα τα παι

διά του Δήμου μας που με προθυμία και κέφι πλαισιώνουν 

κάθε φορά τις εκδηλώσεις μας.

Αγαπημένα μου παιδιά

Από σήμερα που γίνεται η έναρξη του Μ ο υ  Παιδικού Φ ε

στιβάλ, παραδίνουμε σε σας τη σκυτάλη του Πολιτισμού κι 

εμείς παραμένουμε στη γωνία σαν απλοί συντονιστές.

Και είμαστε βέβαιοι πως για μια ακόμη φορά θα μας α

ποδείξετε ότι η αισθητική, η εθνική πολιτισμική παιδεία και 

τελικά η συλλογικότητα δε θα γινόταν ποτέ να βρουν πιο 

γόνιμο έδαφος από το μυαλό και την ψυχή σας.



το κατώφλι του 21ου  αιώνα και 

μέσα στις ιστορικές και 

πολιτιστικές συγκυρίες που έχουν 

δ ιαμορφ ω θεί στην Ευρώπη αλλά 

και σε ολόκληρο τον πλανήτη, με κυρίαρχο 

στοιχείο την παγκοσμιοποίηση ο ικονομ ίας

και πολιτικηςΓάρα και πολιτισμού, αποτελεί 

εθνική υποχρέωση, συλλογική και ατομική, 

κάθε Έλληνα να συμβάλλει στη θωράκιση 

της νέας γενιάς με τις στέρεες και 

δ ιαχρονικές πολιτισμικές αξίες, ώστε τα 

παιδιά μας να διαβούν ανάμεσα στις 

συμπληγάδες των καιρών διατηρώντας 

αλλά και εναρμονίζοντας τις εθνικές 

πολιτιστικές κατατακτήσεις με τη σύγχρονη 

δημιουργία.

Είναι αναγκαίο να αποκτήσουν τα παιδιά 

μας τη γνώση της δυσδιάκριτης λεπτής 

γραμμής ανάμεσα στο αληθινά ω ραίο και

καλό επί της ouσ|α5JiαJ-J3xo-J4ψαíθ-^^^1 -

)υ σελοφάν της σύγχρονης 

β ιομηχανίας πολιτιστικών προϊόντων ή 

υποπροϊόντων, γιατί έτσι μόνο θα 

μπορέσουν να αντισταθούν

Το Κράτος σαν κυρίαρχος φ ορέας 

κοινωνικής, δημοκρατικής και εκπαιδευτικής 

αγωγής θεωρητικά, τουλάχιστον, είναι 

επιφορτισμένο με τη βασική ευθύνη για το 

δύσκολο και πολύ σημαντικό έργο της 

μόρφ ω σης των νέω ν μας και μια από τις 

κύριες υποχρεώ σεις του είναι η λειτουργία 

της εκπαιδευτικής δ ιαδ ικασ ίας για το 

μπόλιασμα των τρυφερών παιδικών ψυχών 

με τα πολιτιστικά αγαθά που κληρονομήσαμε 

σαν λαός διά μέσου των αιώνων

Γιατί κανείς δε διαφω νεί ότι ο πολιτισμός 

είναι ίσω ς το καλύτερο εφ όδιο  της 

καινούριας γενιάς για το μέλλον και ότι η 

γνώση της παράδοσης και των καταβολών 

μας μπορεί να αποδειχτεί το πιο 

αποτελεσματικό επιθετικό εθνικό όπλο, σε 

καιρούς ισοπέδω σηςΤαποξενο 

δ ιαστρέβλω σης των αξιών που συνεπάγεται 

η έννοια άνθρωπος.

Στην πραγματικότητα, όμως, ο ρόλος του 

Κράτους στις μέρες μας είναι ανύπαρκτος 

σε ό,τι αφορά την πολιτιστική ανάπτυξη των

Δ Η Μ Ο Ι  Β Υ Ρ Ο Ν Α  I 
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νέω ν μας. Περιορίζεται ξερά σε μια 

αδιάφορη και πολλές φ ορές Βαρετή 

εκπαιδευτική δ ιαδικασία που το μόνο  

στοιχείο ανανέω σής της είναι τα συχνά 

εναλλασσόμενα εκπαιδευτικά συστήματα, 

ανάλογα με τα γούστρ^κάι τίς προτιμήσεις 

του εκάστοτε Υπουργού Παιδείας.

II  ί
Αυτές οι δομ ικές μεταβολές, στο σύστημα 

της εκπαίδευσης έχουν σαν μοναδικό 

αποτέλεσμα τον αποπροσανατολισμό 

μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέω ν)ιοι 

οποίοι αναλώνονται στον τύπο, ξεχνώντας, 

την ουσία του προβλήματος, που είναι |/ 

ποιότητα της 'π 'αρεχόμενης γνώσης.

" \  , ν
Μ έ σ α  σ ' αυτή την αρνητική ατμόσφαιρα 

που τις συνέίιειές της πληρώνουν 

περισσότερο απ' όλους τα νέα παιδιά, αυτά 

που θα σχηματίσουν την αυριανή κοινω νία  

της χώ ρας μας,, η Δημοτική Αρχή του 

Βύρωνα με τις πολιτιστικές και αγωνιστικές 

παραδόσεις έχει αποδείξει και συνεχίζει 

,καθημερινά να αποδεικνύει τη σημασία 

δίνει σ τονΠ δ^ ιτ ισμ

Θ εω ρ ούμ ε  χρ έο ς μας να πάρεμβαίνουμε 

αποφασιστικά, μέσα από τις ήδη 

συντεταγμένες δομές, σε όλους τους 

τομε ίς  αγωγής -αισθητικής, κοινωνικής, 

νοητικής, συλλογικής, εθνικής- και να 

δημ ιουργούμε τις προϋποθέσεις εκείνες 

που θα στηρίξουν το μαθητή και θα τον 

θω ρακίσουν με κριτικό πνεύμα, 

δημιουργικότητα, παρατηρητικότητα και 

φαντασία.

V -
ΠολιτείαςΜ ε  δεδομένη  ίην ανεπάρκεια της

σε θέματα Πολιτισμού, χρειάζεται όχι μόνο  

να συμπληρώ σουμε τα κενά, αλλά και να 

χαράξουμε την κατβυθϋντήρια γραμμή της

ί
πολιτιστικής λειτουργίας.

ι ; 1 /
Πολιτισμός δεν είναι'απλάΓιατί, για μας ο

υπόθεση μερικών σωστά οργανωμένων 

εκδηλώσεων που 8α εξαντλήσουν, αργά ή 

 ̂ γρήγορα, τη δυναμική τους, αλλά είναι

που

που

προσπάθεια συνεχής και αδιάλλειπτη

έμπνρ

Ο  Πολιτισμός, ειαναει την ι η
, > /  7

Ιανουαρίου κάθε χρόνου, κλε ίνει^ναν  από 

τους κύκλους του στις 31 Δ εκεμβρ ίου  του

ίδιου χρόνου, για να ξανανοΐξει έναν 

ν άλλη κιόλας,μέρα.επόμενό τη

Γι' αυτό και επενδύουμε χρήματα στον 

πολιτισμό. Γι' αυτό παλέψαμε και πετύχαμε 

τελικά να ενταχθούν κάποια επιμορφωτικά 

προγράμματα στις ώ ρες δ ιδασκαλίας των 

σχολείω ν (θεατρικό παιχνίδι, κουκλοθέατρο, 

ανακύκλωση, καραγκιόζης, χειροποίητες...— 

κατασκευές) κι αυτό το κατορθώ σαμε χάρη )

στην άριστη συνεργασία των Διευθυντών 

Πρω τοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, των Διευθυντώ ν των Σχολείων, 

των Δασκάλων, των Καθίΐγητων, των γονέω ν

και των μαθητών (ύ

Ειρήνη στον Κόσμο

Μ

Δ.Σ του Πνευματικού Κέντρου

\ = 3 ί Γ ι



ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ

ιιμπληρώνονται φέτος εβδομήντα 

πέντε χρόνια από την ίδρυση της 

$λης μας.

Τον Ιανουάριο του 1924 σε μια εκδή

λωση που έγινε, για τα 100 χρόνια α

πό το θάνατο του ποιητή και Φιλέλλη

να Λόρδου Βύρωνα, με ομιλητή τον 

Πρόεδρο της Επιτροπής Αποκατάστα

σης Προσφύγων κ. Μορκεντάου, δό

θηκε στο συνο ικ ισμό  η ονομασία

"Β Ρ Ω Ν Α Γ

Μέχρι τότε η περιοχή υπαγόταν στο 

συνοικισμό του Παγκρατίου, ένα χώρο 

ενενήντα οκτώ στρεμμάτων, ο οποίος 

εκτός από το τμήμα του Κοπανά, όπου 

υπήρχαν μερικά σπίτια, όλος ο άλλος 

ήταν ακατοίκητος. Τα οικόπεδα που χρη

σιμοποίησαν οι πρόσφυγες για να κτί

σουν τα σπίτια τους τούς τα είχε πα

ραχωρήσει δωρεάν ο τότε τσιφλικάς 

του Κοπανά, με σκοπό να αξιοποιήσει 

την περιοχή του.

Ο  Συνοικισμός κτιζόταν κατά τετρά

γωνα και ο μόνος δρόμος που υπήρχε 

ήταν η σημερινή οδός Χρυσοστόμου 

Σμύρνης. Στο κάθε τετράγωνο ήταν κτι

σμένο και ένα μακρόστενο πλυσταριό, 

που έπλεναν τα ρούχα οι γυναίκες.

Νερό δεν υπήρχε παρά μόνο δυο τρό

μπες νερού, η μια του Σιαφάκα (Μεσο

λογγίου και Κορδελιού) και η άλλη του 

Πράπα (Μεσολογγίου και ΤζαΒέλα). Κά

ποια πηγάδια που υπήρχαν δεν ανήκαν 

σε προσφυγικά σπίτια. Αργότερα ο Δή

μαρχος της Αθήνας, Σπύρος Πάτσης, 

προίκισε το συνοικισμό με νερό (δεξα

μενή στην Αγία Τριάδα] και τοποθέτη

σαν μια Βρύση σε κάθε τετράγωνο.

Ούτε ηλεκτροφωτισμός υπήρχε μέχρι 

το 1924 που οι αδελφοί Ουζούνη (γιοι 

του παπα-Ουζούνη, εφημέριου της Α 

γίας Τριάδας εγκατέστησαν γεννήτρια 

στο τέρμα της οδού X. Σμύρνης, στη 

σημερινή στάση Μανώλη. Η επιχείρηση 

του ηλεκτροφωτισμού ονομάστηκε 

ΊΚ Α Ρ Ο Σ "  και αργότερα την πήρε η 

Πάουερ.

Η συγκοινωνία γινόταν με ένα μικρό 

λεωφορείο Γκαζοζέν που το ονόμαζαν 

ΠΡΟΣΦ ΥΓΟΠΟΥΛΑ"

Πριν ακόμα ιδρυθούν τα πρώτα σχο

λεία, τα παιδιά έπαιρναν το καθένα το 

σκαμνάκι του και πήγαιναν για μάθη

μα στην εκκλησία του Προφήτη Ηλία. 

Εκεί δίδασκε ένας δάσκαλος, ονόματι 

Κότσιρας. Αργότερα τα προσφυγόπου

λα μεταφέρθηκαν σε ξύλινη παράγκα, 

πίσω από το ξωκλήσι του Αγίου Λα

ζάρου. Διευθυντής ήταν ο Χαραλα- 

I μηόπουλος και υπήρχαν τρεις ακόμη 

δάσκαλοι. Αργότερα κτίστηκε το πρώ

το Δημοτικό Σχολείο, της Αγίας Τριά

δας.

Και σαν να μην έφταναν οι δυσκο

λίες επιβίωσης για τα Ελληνόπουλα της 

Μικράς Ασίας, είχαν ν' αντιμετωπίσουν 

την καχυποψία και την άρνηση των 

παιδιών. Ο  πετροπόλεμος με σφεντόνες 

που τους άνοιγαν οι ΓουΒιώτες και οι 

Αναληψιώτες (αυτοί που έμεναν μετα

ξύ Βύρωνα και Καισαριανής) ήταν πια 

καθημερινή υπόθεση.

Υστερα ήρθαν δύσκολα χρόνια. Δ ι

κτατορίες, κατοχή, μπλόκα, εκτελέσεις, 

εξορίες, εμφύλιος. Ο ι Βυρωνιώτες πρώ

τοι στους λαϊκούς αγώνες, πρώτοι στην

αντίσταση. Και τι δεν πέρασε εκείνη η 

γενιά! Ομως στάθηκε όρθια, μεγάλωσε 

τα παιδιά της με αξιοπρέπεια, τιμή και 

εθνική συνείδηση.

Είναι η γενιά που της χρωστάμε όλα 

αυτά που εμείς μπορούμε να απολαμβά

νουμε σήμερα. Είναι η γενιά που έβαλε 

τα θεμέλια για να δημιουργηθεί ο σύγ

χρονος Βύρωνας των εργατών, των 

διανοούμενων, των επιχειρηματιών, των 

φοιτητών και μαθητών.

Τώρα είναι στο χέρι μας να προχω

ρήσουμε μπροστά τη ζωή και να εξο

πλίσουμε τα νέα παιδιά με τα εφόδια ε

κείνα που θα κάνουν τον αυριανό κό

σμο καλύτερο, τον αυριανό άνθρωπο 

περισσότερο άνθρωπο. Και θα πετύχου- 

με στην προσπάθειά μας γιατί έχουμε 

βαριά κληρονομιά και είμαστε συνεχι

στές άξιων πατεράδων και παππούδων.

75 χρόνια από την ίδρυση του Βύ

ρωνα και 65 χρόνια από τη μέρα που 

ο "Συνοικισμός" ανακηρύχτηκε επίσημα 

ανεξάρτητος Δήμος.

Τιμάμε τις μνήμες κι έχουμε πάρει το 

μεγάλο μάθημα της Ιστορίας. Γιατί ό

ποιος λαός δεν έχει μνήμη αργά ή γρή

γορα αφανίζεται στο παμφάγο χωνευ- 

τήρι του χρόνου.

(Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον Επίτιμο Πρόε

δρο του Παραρτήματος Εθνικής Αντίστασης 

του Βύρωνα, κ. Βύρωνα Λαμπαδίτη, για τις πο

λύτιμες μαρτυρίες του που αληθινά φωτίζουν 

την απαρχή της ιστορίας του τόπου μας.)



φιλοξενία, είναι για τον 

Βυρωνιώτικο λαό παλιά 

υπόθεση, αφού στην πλειοψηφία του 

αποτελείται από απογόνους των 

προσφύγων που ήρθαν πριν από 77 

χρόνια από τη ματωμένη 

Μικρασιατική γη, φέρνοντας μαζί 

τους τον Πολιτισμό και ύστερα ρίζωσαν σ' αυτό τον τόπο κι ενσωματώθηκαν 

δυναμικά στον κοινωνικό κορμό του γνωρίζοντας στην πράξη την ανθρωπιά. 

Γι' αυτό και αργότερα, σε άλλους δύσκολους για την πατρίδα καιρούς, 

φάνηκαν και οι ίδιοι φιλόξενοι και καταδεχτικοί με τους ξεκληρισμένους 

που η εσωτερική μετανάστευση τους έσπρωξε να ζητήσουν στέγη 

κι ανθρωπιά εδώ, στο Βύρωνα.

Οπως τότε, έτσι και τώρα, αλλά και πάντα οι καρδιές και τα σπίτια 

των πολιτών του Βύρωνα θα παραμένουν ανοιχτά για όλους τους 

κατατρεγμένους, για όλους εκείνους που έχουν την ανάγκη μας.

Η Φιλοξενία δεν είναι απλά θεσμός που η αξία του μεταφέρθηκε 

από γενιά σε γενιά, είναι συστατικό στοιχείο του πολιτισμού μας και 

αυτονόητη ανθρώπινη αντίδραση, είναι έννοια που κυλάει 

όπως το αίμα στις φλέβες μας.

Γι' αυτό, φέτος, φιλοξενούμε παιδιά από την Ηπειρο, την Κάλυμνο, 

την Ψέριμο, την Τέλενδο, τη Θηρασία, το Αγαθονήσι.

Είχαμε προσκαλέσει, επίσης, αντιπροσωπείες ελληνόφωνων παιδιών

που ζουν στη Μαριούπολη της Ουκρανίας και στο Σίδνεϋ της Αυστραλίας.

Οι καιροί και η κρατική αδιαφορία δεν επέτρεψαν να έρθουν.

Είμαστε σίγουροι ότι όταν λήξει το Φεστιβάλ θα έχουμε 

να αποχαιρετήσουμε νέους φίλους του Βύρωνα.

ί^
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ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ - ΠΡΑ ΜΗΔΕΝ
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Πρόσφατα το Δημοτικό Συμβού

λιο Βύρωνα καταδίκασε ομόφωνα 

τη κατάφορη παραβίαση της διε

θνούς νομιμότητας αηό το ΝΑΤΟ 

και τις ΗΠΑ με την άνανδρη και 

δολοφονική επίθεση που έκαναν στη 

Σερβία. Κατήγγειλε, επίσης, τη στά

ση της Ευρωπαϊκής Ενωσης και 

του ΟΗΕ και κάλεσε την Ελληνική 

Κυβέρνηση να εντείνει τις προσπό- 

θειές της για την άμεση παύση των 

Βομβαρδισμών και να αρνηθεί κά

θε συμμετοχή σε στρατιωτική επι

χείρηση που δυναμιτίζει και θέτει σε 

άμεσο κίνδυνο την Ειρήνη στα Βαλ

κάνια.
(Αντιπροσω πεία  του Δήμου  μας με 

επικεφαλής το Δήμαρχο κ. Ρογκάκο, τον 

Αντι8ήμαρχο κ. Μούγια, την εκπρόσωπο 

της Ο.Γ.Ε. και του Πνευματικού Κέντρου 

κα Γεωργία Τσαμούρη-ΚολοΒού και των 

εργαζομένω ν επ ισκέφτηκαν τη Γιου

γκοσλαβία)

Αλέξινατς.
20 νεκροί και 50 τραυματίες

Ό μ

υ η & ρ χ α ν ν

ο ι

μ η α ρ ο ΰ ν  ν *  
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Δήλωση του Δημάρχου 
Νίκου Ρογκάκου μετά την 

επιστροφή του από την 
Γιουγκοσλαβία
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Βελιγράδι 6.30μ.μ. Πορεία της αντιπροσωπείας προς τη γέφυρα του ποταμού Ιάβα.
Ο  Δήμαρχος Βύρωνα κ. Ρογκάκος, ο Δήμαρχος Καισαριανής κ. Κατημερτζής, ο Δήμαρχος Περάματος κ. Πατσιλινάκος, 

ο κ. Μούγιας, ο κ. Αυδής, η κα Β. Νικολαϊδου και εκπρόσωποι άλλων φορέων.

Γέφυρα Brancov (Most). Ελληνες και ΣέρΒοι τραγουδούν 
για την ειρήνη. Βράδυ 23/4 στη Συναυλία (που κάθε Βράδυ 

γίνεται πάνω στη Γέφυρα). Σλάτζενα Ντίμιτς, υπεύθυνη 
του Ερ. Σταυρού Γιουγκοσλαβίας, για τη Φιλοξενία 

των παιδιών στο Βύρωνα. Γεωργία Τσαμούρη-ΚολοΒού 
εκπρόσωπος της Ο.Γ.Ε. και του Πνευματικού Κέντρου.

((·)) ((·)) (®) (®) (®) (®) ι® ) (®) ® ) ® ) ((·))((·))

® BPAHMOUY MOCTOBA % 
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Επιστροφή της αντιπροσωπείας

Οποιος ξένος πολίτης συμμετείχε στην περιφρούρηση της 
γέφυρας έπαιρνε αυτό το αναμνηστικό δίπλωμα



Θέματα Παιδικών 
ΦεστιΒάλ Βύρωνα

Ιο  «Μαθαίνω, Δημιουργώ, Αγωνίζομαι», 1986 

2ο «Παίζω και Μαθαίνω», 1987 

3ο «Παιδί και Περιβάλλον», 1988 

4ο «Τα παιδιά ψηφίζουν Ειρήνη», 1989 

5 ο «Οι Φίλοι μας, τα ζώα», 1990 

6ο «Τα Παιδιά προστατεύουν το περιβάλλον», 

1991

7ο «Παιδί και Αθλητισμός», 1992 

8ο «Ειρήνη και Φιλία στα Βαλκάνια», 1993 

Τα παιδιά παίζουν, τραγουδούν, 

ονειρεύονται...

9ο «Ελάτε να παίζουμε, να γίνουμε φίλοι», 1994

10ο «Τα Ελληνόφωνα Παιδιά είναι κοντά μας 

Η Γλώσσα μας Ενώνει», 1995

11 ο «Βύρωνας-Βοσνία, Προσφυγιά Φιλοζενία», 

1996

12ο «Παιδί και Τηλεόραση», 1997

13ο «76 χρόνια Μ. Ασία 74 χρόνια Βύρωνας», 

1998

14ο «Πολιτισμός και Εκπαίδευση - Ειρήνη στον 

Κόσμο - Ειρήνη στα Βαλκάνια», 1999



Η χρονική συγκυρία το θέλησε έτσι ώστε, η 

οργάνωση του 14ου Παιδικού Φεστιβάλ από το 

Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Βύρωνα, να είναι 

επίκαιρη, περισσότερο από κάθε άλλη φορά. Θ α  

προτιμούσατε, ασφαλώς, όλες και όλοι, να μη 

συνέτρεχαν οι λόγοι της "ιδιαίτερης" αυτής 

επικαιρότητας, που μόνο πόνο, θλίψη αλλά και 

αποστροφή προκαλούν για τους "μεγάλους" και τους 

"ισχυρούς" που αυτοαναγορεύονται σε παγκόσμιους 

κριτές. Ωστόσο, η ιστοριά γράφεται και δεν 

"κατασκευάζεται", όπως ορισμένοι θέλουν και 

επιδιώκουν...

Σ ' αυτή, λοιπόν, τη χρονική συγκυρία, παραμονές του νέου αιώνα, το 14ο Παιδικό 

Φεστιβάλ του Δήμου Βύρωνα στέλνει το δικό του μήνυμα για το "ΠΑ ΙΔ Ι ΚΑΙ Τ Ο Ν  

Π Ο Λ ΙΤ ΙΣ Μ Ο ",  για "Ε ΙΡΗΝΗ Σ Τ Ο Ν  Κ Ο Σ Μ Ο "  και βεβαίω ς για "Ε ΙΡΗΝΗ  ΣΤΑ 

ΒΑΛΚΑΝ ΙΑ ".

Το Νομαρχιακό Συμβούλιο της Αθήνας, παρά τα πιεστικά οικονομικά προβλήματα 

που αντιμετωπίζει η Ν ομαρχία  Αθηνών, στηρίζει -σ τ ο  βαθμό που αυτό είναι 

εφ ικτό- τη λαμπρή αυτή πρωτοβουλία.

Έχοντας την ευθύνη και την τιμή - ω ς  Ν ομάρχης Α θη νώ ν- να εκπροσωπώ το 

σύνολο των Μ ελώ ν του Νομαρχιακού μας Συμβουλίου, που ομόφω να 

συναποφάσισαν να στηρίξουμε αυτή την προσπάθεια, θέλω να μεταφέρω 

εγκάρδιους χαιρετισμούς, αλλά και να καλωσορίσω ιδιαίτερα τα παιδιά που 

έρχονται από Χώ ρες του Εξωτερικού αλλά και από την Ελληνική Περιφέρεια.

Έχω τη βεβαιότητα ότι θα γνωρίσουν και θα ζήσουν την αγάπη, τη στοργή, τη 

φιλία, τη χαρά, το παιχνίδι και ό,τι ωραίο -α λλά  και μοναδ ικό - προσφέρει ο 

πολιτισμός, οι παραδόσεις και οι συνεχιστές του σ' αυτή την Πατρίδα. Την Πατρίδα 

για την οποία, ιδιαίτερα τα νέα παιδιά, κάνουν όνειρα και τη θέλουν όπως μόνο το 

αίσθημα της περηφάνιας εμπνέει και καθοδηγεί.

Κι έχουμε, αλήθεια, όλες και όλοι μας, πηγές αστείρευτες για να νιώθουμε 

περήφανοι, αλλά και βαρύ χρέος να επιτελέσουμε απέναντι στα ίδια μας τα παιδιά, 

στην Ελλάδα μας και στον κόσμο ολόκληρο.

ΕΛΕΝΗ ΜΠΕΣΜΠΕΑ
Ν Ο Μ Α Ρ Χ Η Σ  Α Θ Η Ν Ω Ν



14ο ΠΑΙΔΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΜΑΪΟΥ 

ΜΝΗΜΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ
(Χ Ρ Υ Σ Ο Σ Τ Ο Μ Ο Υ  ΣΜ Υ Ρ Ν Η Σ )

6.00 μ.μ. Η Μπαντίνα του Δήμου μας, οι Πρόσκοποι και οι Ντουντούκες

διασχίζοντας τους δρόμους

του Βύρωνα καλούν τα παιδιά και

το λαό του Βύρωνα, στο Μνημείο

Ηρώων, για την έναρξη του 14ου Παιδικού Φεστιβάλ.

Ο  Δήμαρχος Βύρωνα, κος Ν ίκος Ρογκάκος, κηρύσσει την έναρξη 

του 14ου Παιδικού Φεστιβάλ.

2 00  παιδιά του Βύρωνα ανάβουν 2 0 0  κεριά για τα 200  

βομβαρδισμένα Σχολεία της Σερβίας.

Αντιπολεμική Πορεία που ακολουθεί τη διαδρομή: Χρυσ. Σμύρνης, 

Πλατεία Δεληολάνη, Κύπρου, Ταπητουργείο.

7.30 μ.μ. Η Χορωδία του Δήμου μας ανοίγει τις εκδηλώσεις με τραγούδια 

αφιερωμένα στην ειρήνη και ο καλλιτεχνικός Διευθυντής του 

Πολιτιστικού Οργανισμού, κ. Βασίλης Κολοβός, διαβάζει το ποίημα 

του Γ. Ρίτσου "ΕΙΡΗΝΗ".

8.00 μ.μ. Ταπητουργείο

Το Συγκρότημα Παραδοσιακών Χορών του Κέντρου Χορού 

"I. Ν Τ Α Ν Κ Α Ν " παρουσιάζει παραδοσιακούς χορούς, 

σε διδασκαλία Δήμητρας Ζουρνατζή.

Ακολουθεί λαϊκό γλέντι.

Η Ορχήστρα του Δημήτρη Κώτσικα,

με Χάλκινα, Πνευστά και λαϊκά παραδοσιακά όργανα, θα μας

παρουσιάσει μουσικά ακούσματα

από όλη την Ελλάδα.

ΠΡΟΦΕΣΤΙΒΑΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ

Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 
ΖΩ[Ρ/̂ Φ\ΚΗΙ ΚΑΙ ΟΙΚΙΑΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΑΠΟ 19-22 ΜΑΪΟΥ 

ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ. 
ΙΘΩΜΗΣ 2ος ΟΡΟΦΟΣ



ΛΟΥΙ'ΖΑ

6.30 μ.μ Το Ιο  Δημ. Σχολείο παρουσιάζει το έργο

του Αριστοφάνη "ΕΙΡΗΝΗ", σε διασκευή Δημ. Ποταμίτη. 

Επιμέλεια: Δημ. Κωνσταντίνου. Διάρκ.: 3 0 '

7.00 μ.μ. Τα παιδιά του 1ου και 2ου Δημ. Σχολείου χορεύουν

παραδοσιακούς χορούς. Διδασκαλία: Γ. Σιδερά.

8.30 μ.μ. Το 2ο Γυμνάσιο παρουσιάζει το έργο "Ο  ΕΠ ΙΘΕΩΡΗΤΗΣ"

του Γκόγκολ. Επιμέλεια: Βενετία Χατζηνικολάου.

Διάρκ.: 9 0 '

ΠΛ. Κ Ο Λ Η Μ ΕΝ Ο Υ

6.30 μ.μ. Ο ι Οδηγο ί Βύρωνα παίζουν ομαδικά παιχνίδια.

7.00-8.00 μ.μ. Ο  Σύλλογος "ΒΕΡΓΙΝΑ", σε διδασκαλία

Χρ. Χριστοδουλόπουλου και ο Σύλλογος Ηπειρωτών 

"Ο  Α Γ ΙΟ Σ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ", σε διδασκαλία Δημ. Ζουρνατζή, 

χορεύουν παραδοσιακούς χορούς.

8.00 μ.μ. Ταχυδακτυλουργικά παιχνίδια και παράσταση Καραγκιόζη

στο θεατράκι της πλατείας από τον βετεράνο 

Καραγκιοζοπαίχτη Γιώργο Μαμάη.

ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ

8.00 μ.μ. Το 4 ο  Δημ. Σχολείο χορεύει παραδοσιακούς χορούς.

Διδασκαλία: Ντίνα Αποστολοπούλου.

ΠΕΜΠΤΗ 20 ΜΑΙΟΥ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΜΑΙΟΥ

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΤΗΝ ΕΛΕΝΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ

■ ϊ ..
Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι



ΣΑΒΒΑΤΟ 22 MÁIOY

Λ Ο Υ ΙΖΑ

700 μ.μ. Το 2ο  Δημ. Σχολείο παρουσιάζει το έργο 

του Αριστοφάνη Ό Ρ Ν ΙΘ Ε Σ ",  σε διασκευή 

Δημ. Ποταμίτη.

Επιμέλεια: Δημ. Κωνσταντίνου.

Διάρκ.: 3 0 '

7.30 μ.μ. Το 3ο  Δημ. Σχολείο παρουσιάζει το έργο

του Αριστοφάνη "ΑΧΑΡΝΕΙΣ", 

σε διασκευή Δημ. Ποταμίτη.

Επιμέλεια: Δημ. Κωνσταντίνου. Διάρκ.: 3 0 '

8.15 μ.μ. Το Κέντρο Μελέτης Ορχηστρικών και 

παραδοσιακών Χορών "ΧΟ ΡΙΚΑ" 

παρουσιάζει κλασικούς και παραδοσιακούς 

χορούς.

ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ

7.30 μ.μ. Τα Συγκροτήματα παραδοσιακών Χορών

του Κέντρου Χορού "ΙΣ ΙΔΩ ΡΑ  ΝΤ 

χορεύουν για την Ειρήνη.

Διδασκαλία: Σοφ ία Αμπεριαοου, ηημητρα 

Ζουρνατζή.

Μ ε  συνοδεία παραδοσιακής ορχήστρας. 

ΠΛΑΤΕΙΑ ΦΑΤΣΕΑ

7.00 μ.μ. Ο ι Ο δηγο ί Βύρωνα παίζουν με τα παιδιά

ομαδικά παιχνίδια.

8.00 μ.μ. Παράσταση Κουκλοθέατρου από τον Νικ.

Γκότση, με τα έργα "Ο  Π ΥΡΑ Υ ΛΟ Σ  Τ Ο Υ  

ΑΦ ΕΛΑΚΗ " και "Η ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ 

ΤΟ  Λ Ε Υ Κ Ο  ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ".

ΚΕΝΤΡΟ Φ ΡΟΝΤΙΔΑΣ Ο ΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  

ΚΑΡΕΑ (ΑΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ)

6.30 μ.μ. ·  Ο ι Πρόσκοποι και οι Ο δηγο ί του Καρέα 

παρουσιάζουν Εργαστήρι 

παραδοσιακών Ελληνικών παιχνιδιών.

• Ο  Σύλλογος Ποντίων Καρέα 

παρουσιάζει παραδοσιακούς χορούς.

ΚΥΡΙΑΚΗ 23 ΜΑΙΟΥ

ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ

7.00 μ.μ. Το 10ο Δημ. Σχολείο παρουσιάζει

το έργο "ΧΙΛΙΕΣ ΚΑΙ Μ ΙΑ  ΓΑΤΕΣ" 

του Ευγ. Τριβιζά.

Επιμέλεια: Στ. Νικολαϊδης.

Διάρκ.: 9 0 '

.30 μ.μ. Τα παιδιά του 10ου Δημ. Σχολείου 

χορεύουν παραδοσιακούς χορούς. 

Διδασκαλία: Δ  Σταυροπούλου.

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ  ΚΕΝΤΡΟ

6.00 μ.μ. "ΓΝ Ω Ρ ΙΖΩ  ΤΟ  Β Υ ΡΩ Ν Α  Π Α ΙΖΟ Ν ΤΑ Σ"

Συνάντηση των παιδιών στο χώρο του 

Πνευμ. Κέντρου.

Επιμέλεια-Συντονισμός: Ελληνική Εστία 

και club Fun-Fun.



ΔΕΥΤΕΡΑ 24 ΜΑΙΟΥ ΤΡΙΤΗ 25 ΜΑΙΟΥ

ΛΟ Υ ΙΖΑ  

7,00 μ.μ.

8.30 μ.μ.

Το 5ο  Δημ. Σχολείο παρουσιάζει το έργο 

"Ο  Μ Α Γ Ο Σ  Μ Ε  ΤΑ ΧΡΩ Μ ΑΤΑ " 

του Γ. Ξανθούλη.

Επιμέλεια: Π. Γαροφάλου. Διάρκ.: 9 0 '

Το 1 Ιο  Δημ, Σχολείο παρουσιάζει το έργο 

"Μ Α Ν Α  Σ Ο Υ  Λ Ε Ω  Δ ΕΝ  Μ Π Ο ΡΩ ". Πρόκειται 

για δημοτικό έργο, εμπνευσμένο από τη 

ζωή των κλεφτών. Επιμέλεια: Πηνελόπη 

Γαροφάλου. Διάρκ.: 2 0 '

ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ

7.30 μ.μ. Το 13ο Δημ. Σχολείο χορεύει

παραδοσιακούς χορούς.

Επιμέλεια: Βαγγ. Δημούδης.

Μουσική από την ορχήστρα του Δημ. Κώτσικα. 

Τραγούδι-Ούτι: από τον Βαγγ. Δημούδη.

ΘΕΑΤΡΟ Β Ρ Α Χ Ω Ν  "Α Ν Ν Α  ΣΥ Ν Ο Δ ΙΝ Ο Υ "

7.00 μ.μ. Τα παιδιά του 8ου Δημ. Σχολείου

παρουσιάζουν τραγούδια 

με τη χορωδία τους.

Διδασκαλία: Ελένη Παπαδοπούλου.

7.30 μ.μ. Το 8ο Δημ. Σχολείο παρουσιάζει το έργο

"Η ΓΕΙΤΟ Ν ΙΑ  Μ Α Σ " της Λ. Χατζοπούλου. 

Επιμέλεια: Χάρης Αρώνης. Διάρκ.: 9 0 '

Το Εργαστήρι κουκλοθεάτρου του 8ου Δημ. Σχολείου 

ηαρυσιάζει έκθεση κούκλας και οι Α ' τάξεις παρουσιάζουν 

εκθέσεις ζωγραφικής θεμάτων θεατρικού παιχνιδιού. 

Επιμέλεια: Γιώτα Κουστουμπάρδη.

Λ Ο Υ ΙΖΑ

5.30 μ.μ.

8.00 μ.μ.

Η Ε ' Τάξη του 1 1ου Δημ. Σχολείου 

παρουσιάζει το έργο "ΑΝΕΒΑ  ΣΤΗ ΣΤΕΓΗ 

Ν Α  Φ ΑΜ Ε Τ Ο  Σ Υ Ν Ν Ε Φ Ο " του Γ. Ξανθούλη. 

Επιμέλεια: Αριστοτέλης Σιούτης.

Διάρκ.: 9 0 '

Το 2ο Λύκειο παρουσιάζει τρία μονόπρακτα: 

"ΕΡΑΣΤΕΣ" του Χάρολντ Μπρίγκχουλντ,

"Ε! ΣΕΙΣ 01 ΑΠΕΞΩ", του Ουίλιαμ Σάρογιαν 

και "Ε ΙΔ ΥΛ Λ ΙΟ " του Τάσου Λιγνάδη. 

Επιμέλεια: Χάρη Αρώνη.

Διάρκ.: 9 0 '

ΘΕΑΤΡΟ Β Ρ Α Χ Ω Ν  "Α Ν Ν Α  ΣΥ Ν Ο Δ ΙΝ Ο Υ "

7.30 μ.μ. Η Συντονιστική Επιτροπή του Δήμου Βύρωνα

και όλων των μαζικών φορέων για τη 

βοήθεια στο λαό της Γιουγκοσλαβίας 

οργανώνει και παρουσιάζει Αντιπολεμική 

εκδήλωση-παράσταση, με τίτλο "Ο Χ Ι Σ Τ Ο Ν  

Π Ο Λ Ε Μ Ο ", αφιερωμένη στα παιδιά της 

Γιουγκοσλαβίας. Ο ι συντελεστές της 

παράστασης είναι μέλη του Δημοκρατικού 

Συλλόγου Γυναικών, της Νεανικής Δράσης 

και του Θεατρικού Εργαστηρίου Δήμου 

Βύρωνα.

ΠΛ. Κ Ο Λ Η Μ ΕΝ Ο Υ

7.30 μ.μ. Το 12ο Δημ. Σχολείο παρουσιάζει το έργο

"Ο ΔΥΣΣΕΒΑ Χ " της Ξένιας Καλογεροπούλου. 

Επιμέλεια: Πηνελόπη Γαροφάλου.

Διάρκ.: 9 0 '



Λ Ο Υ ΙΖΑ

7.30 μ.μ. Το 9ο  Δημ. Σχολείο παρουσιάζει το έργο

"Ο  Λ Ο ΓΟ ΚΡ ΙΤΗ Σ " της Λ. Χατζοπούλου. 

Επιμέλεια: Βενετία Χατζηνικολάου.

Διάρκ.: 9 0 '

ΕΘ Ν ΙΚ Ο  ΣΤΑΔΙΟ  Β Υ Ρ Ω Ν Α

5.30 μ.μ. Η Συντονιστική Επιτροπή του Δήμου

Βύρωνα και των μαζικώ ν φ ορεώ ν που 

συστάθηκε με σκοπό τη βοήθεια προς το 

λαό της Γιουγκοσλαβίας, σε συνεργασία  

με τον Αθλητικό Ο ρ γ α ν ισ μ ό  και το 

Πνευματικό Κέντρο του Δ ήμου  Βύρωνα, 

οργανώ νουν ποδοσφαιρ ικό αγώνα 

μεταξύ Π οδοσφ α ιρ ιστώ ν Βύρωνα- 

Κα ισαρ ιανής και Γ ιουγκοσλαβίας 

(που αγω νίζονται σε ελληνικές ομάδες). 

Τα έσοδα  θα διατεθούν στο λαό 

της Γιουγκοσλαβίας.

7.00 μ.μ. Ο  Γ ΙΑΝ Ν Η Σ  ΖΟ Υ ΓΑ Ν ΕΛ Η Σ  υποδέχεται τα 

φιλοξενούμενα παιδιά.

7.30 μ.μ. Τα φιλοξενούμενα παιδιά χορεύουν

παραδοσιακούς χορούς της περιοχής τους.

ΘΕΑΤΡΟ Β Ρ Α Χ Ω Ν  "Α Ν Ν Α  Σ Υ Ν Ο Δ ΙΝ Ο Υ "

8.30 μ.μ. Το Κέντρο Παραδοσιακών Χορών και

Κρουστών "ΒΑΚΧΕΣ" παρουσιάζει μουσική 

και τραγούδια από όλη την Ελλάδα, σε 

συνεργασία με τον Δήμο Βύρωνα.

Τα έσοδα θα διατεθούν στο "Χ Α Μ Ο ΓΕ Λ Ο  

Τ Ο Υ  ΠΑΙΔ ΙΟΥ".

ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΜΑΙΟΥ Π ΡΟ ΑΥΛ ΙΟ  ΤΟΥ 16ου Δ Η Μ . ΣΧΟ ΛΕΙΟ Υ

7.00 μ.μ. Τα παιδιά παρουσιάζουν έκθεση

ζωγραφικής, παραδοσιακούς χορούς, 

τραγούδια και ανοιχτό θεατρικό Παιχνίδι. 

Επιμέλεια: Αντρη Κωνσταντίνου, Γιώτα 

Κουστουμπάρδη, Φωτεινή Γεωργακοπούλου. 

Την εκδήλωση κλείνει με ταχυδακτυλουργικά 

παιχνίδια και παράσταση Καραγκιόζη 

ο βετεράνος Καραγκιοζοπαίχτης 

Γιώργος Μαμάης.

ΛΟ Υ ΙΖΑ  

5.00 μ.μ.

ΠΕΜΠΤΗ 27 ΜΑΙΟΥ

Τα Ιο  και 9ο  Νηπιαγωγεία Βύρωνα 

παρουσιάζουν το έργο "Π Α Ν Α Ο Η Ν Α ΙΑ  '99 " 

της Σ. Γιαλουράκη και Ιφ. Γιαννοπούλου. 

Επιμέλεια: Α. Σιμσιρή-Τ. Φωρτοτύρα- 

Χρ. Κυριακοπούλου.

Διάρκ.: 9 0 '

Το 16ο Δημ. Σχολείο παρουσιάζει 

το έργο "ΠΕΡΠΑΤΩ ΕΙΣ ΤΟ  Δ Α Σ Ο Σ " 

της Στ. Μιχαηλίδου.

Επιμέλεια: Πηνελόπη Γαροφάλου.

Διάρκ.: 9 0 '

ΘΕΑΤΡΟ Β Ρ Α Χ Ω Ν  "Α Ν Ν Α  ΣΥ Ν Ο Δ ΙΝ Ο Υ "

7.00 μ.μ. Το 5ο  και 11 ο Δημ. Σχολείο 

παρουσιάζουν χορούς και 

τραγούδια από την παράδοση.

Διδασκαλία: Ελ. Γκαρζονίκα.

Μουσική από την ορχήστρα Δημ. Κώτσικα.

7.00 μ.μ.



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΜΑΙΟΥ
Λ Ο Υ ΙΖΑ  

7.00 μ.μ.

ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ  

8.30 μ.μ.

Το Θεατρικό Εργαστήρι του Δήμου Βύρωνα παρουσιάζει 

το έργο "ΠΑΡΑΞΕΝΗ ΝΥΧΤΑ" της Ζωής Βαλάση. 

Επιμέλεια: Παναγιώτης Σερεφίδης. Διάρκεια: 9 0 '

Το 3ο  Δημ. Σχολείο παρουσιάζει παραδοσιακούς 

χορούς. Διδασκαλία: Χρήστος Παπανικολάου και Γιάννα 

Καμπουρμαλή.

ΘΕΑΤΡΟ Β Ρ Α Χ Ω Ν  "Α Ν Ν Α  Σ Υ Ν Ο Δ ΙΝ Ο Υ "

7.00 μ.μ. Το Δημοτικό Σχολείο Θ ηρασίας παρουσιάζει το έργο

"Η ΚΡΟ ΥΑΖΙΕΡΑ  Τ Ω Ν  Θ Ε Ω Ν " του Βασ. Αναστασιάδη.

7.30 μ.μ. Το 4 ο  Δημ. Σχολείο παρουσιάζει το έργο 

"ΤΟ  Ζ Ω Ο Δ ΙΚ Ε ΙΟ " του Βασ. Αναστασιάδη.

Επιμέλεια: Βενετία Χατζηνικολάου. Διάρκ.: 7 5 '

9.00 μ.μ. Διαφάνειες από τις ομορφ ιές της Θηρασίας και

έκθεση ζωγραφικής των παιδιών.

ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΜΑΙΟΥ

Λ Ο Υ ΙΖΑ

7.00 μ.μ. Το 5ο  Νηπιαγωγείο παρουσιάζει το έργο

"ΕΙΡΗΝΗ" του Αριστοφάνη. Επιμέλεια: Ευγενία Κομπότη. 

Διάρκ.: 1 2 0 '

ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ

7.30 μ.μ. Τα παιδιά του όου και 7ου Δημ. Σχολείου παρουσιάζουν 

παραδοσιακούς χορούς.

Διδασκαλία: Δώρα Σταυροπούλου.



ΚΥΡΙΑΚΗ 30 MÁl'OY

Λ Ο Υ ΙΖΑ

6.30 μ.μ. Το Β' Τμήμα της ΣΤ ' Τάξης του 7ου Δημ. Σχολείου

παρουσιάζει το έργο "ΤΟ  Μ Ο Ν Ο Π Α Τ Ι ΤΗΣ ΑΛ Η Θ Ε ΙΑΣ " 

Επιμέλεια: Βενετία Χατζηνικολάου.

Διάρκ.: 4 5 '

8.00 μ.μ. Το Α ' Τμήμα της ΣΤ ' Τάξης του 7ου Δημ. Σχολείου

παρουσιάζει το έργο "ΚΑΙ 01 ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΗΤΑΝ Λ Α Θ Ο Σ " 

του Βασ. Αναστασιάδη.

Επιμέλεια: Βενετία Χατζηνικολάου.

Διάρκ.: 9 0 '

ΠΑ ΙΔ ΙΚΗ  Χ Α Ρ Α  ΝΕΑΣ ΕΛΒΕΤΙΑΣ

7.00 μ.μ. Τα παιδιά χορεύουν και διασκεδάζουν

με το club Fun-Fun.

ΔΕΥΤΕΡΑ 3Τ ΜΑ10Υ

ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ

7.30 μ.μ. ΕΚΔΗΛΩ ΣΗ  ΑΦ ΙΕΡΩ Μ ΕΝ Η  ΣΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ

Τα παιδιά του Συλλόγου Ποντίων Καρέα χορεύουν 

παραδοσιακούς χορούς.

8.00 μ.μ. Η Αρμένικη Επιτροπή Καρέα παρουσιάζει το παιδικό

του Συλλόγου "Χ Α Μ Α Σ Κ Α ΙΝ " με απαγγελίες πο 

παραδοσιακούς χορούς, παραδοσιακά τραγούδια και 

τραγούδια της Αρμενίας.

9.00 μ.μ. Την εκδήλωση κλείνει με χορούς

ο Σύλλογος Κρητών Βύρωνα
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ΤΡΙΤΗ 1 ΙΟΥΝΙΟΥ

Ε Ι Ρ Η Ν Ο Δ Ρ Ο Μ Ι Α

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΒΥΡΩΝΑ ΤΡΕΧΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ 

ΚΑΙ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΕΚΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΣΕΡΒΙΑΣ

6.30 μ.μ. Αφετηρία από το Δημαρχείο του Βύρωνα. Τερματισμός 

στην Πλατεία Εθνικής Αντίστασης.

Συμμετέχουν οι μαθητές των Σχολείων του Βύρωνα.

7.30 μ.μ. ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ ΤΟΥ 14ου ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ

Ο  Δήμαρχος Βύρωνα κος Νίκος Ρογκάκος 

κηρύσσει τη λήξη του 14ου Παιδικού Φεστιβάλ και 

καλεί στη διαδικασία προετοιμασίας του 15ου 

Παιδικού Φεστιβάλ. Η Χορωδία των ΚΑΠΗ του Δήμου 

Βύρωνα τραγουδά και η χορευτική της ομάδα χορεύει 

παραδοσιακούς χορούς. Το Συγκρότημα 

Παραδοσιακών Χορών "I. ΝΤΑΝΚΑΝ " παρουσιάζει 

παραδοσιακούς χορούς, σε διδασκαλία 

Σοφίας Αμπεριάδου.

Ακολουθεί Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα με σκοπούς 

και τραγούδια από όλη την Ελλάδα, με την ορχήστρα 

του Δημήτρη Κώτσικα.

Τραγουδούν: ΣΑΒΒΑΣ ΣΙΑΤΡΑΣ *  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΛΕΤΖΟΣ



καί χρηματοδοτεί το Πνευματικό Κέντρο, συμβάλλει μαζίμε 
ιο σχολείο σιηνπολιηστική ανάπτυξη τυν μαθητών.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε tous δασκάλου*, tous γο- 
vcis, m dûs και mus προϊσταμένους ins πρωοβάόμιαβ και 
ms δευτεροβάθμιοί εκπαίδευσαs για m συνεργασία και ια 
βοήθεια tous σ'αυτά την προσπάθειά pas.

Φέτος, από τον Οκιώβρη éus και το Μάιο, λειτούργησαν 
τα παρακάτω προγράμματα:

Το Πνευματικό Κέντρο, πέρα από τα σημανακά εξωσχο
λικά προγράμματα που προσφέρει στα παιδιά του Βάρυνα, 
έχει τηνΠανεΧλάνια πρυτιά στο να παρεμβαίνει στη διδακτι
κή ύλη τυν δημοτικών σχολείυν του Λήμουμasμε προγράμ
ματα ξεναγήσεων σε μουσεία, ιστορΜθύ8 και αρχαιολογι- 
κού8 χύρο^ και στην πόλη μας.

Η επαφή των παιδιών με δημιουργούς, με μουσικά, θεα
τρικά καί άλλα προγράμματα, που εδώ και χρόνια επιλέγει

έτος το Θεατρικό Εργαστήρι Βύρωνα κλείνει τρία χρόνια ζωής. Σ' αυτό το διάστημα οι νέοι 

και οι νέες που το στελέχωσαν εντυπώσιασαν με την ποιότητα της δουλειάς, το ταλέντο τους 

και τη δυναμική σχέση που ανέπτυξαν με το θέατρο και τους ρόλους που ερμήνευσαν κάθε φορά. 

Τα έργα που παρουσίασαν είναι: "ΤΟ  ΧΡΥΣΟ  ΚΛΕΙΔΙ", "Η ΑΥΛΗ  Τ Ω Ν  Θ Α ΥΜ ΑΤΩ Ν ",

"ΠΑΡΑΞΕΝΗ ΝΥΧΤΑ" και " 0  Π ΛΟ ΥΤΟ Σ". Την Παρασκευή 28 Μα'ίου στις 7:00 μ.μ. στη Λου'ίζα, 

το θεατρικό εργαστήρι θα παρουσιάσει στο 

πλαίσιο του 14ου Παιδικού Φεστιβάλ, το έργο 

"ΠΑΡΑΞΕΝΗ ΝΥΧΤΑ" της Ζωής Βαλάση, σε 

επιμέλεια του Παναγιώτη Σερεφίδη. Το καλοκαίρι 

στο πλαίσιο του Φεστιβάλ των Βράχων θα 

παρουσιάσουν το έργο του Δημ. Κεχα'ίδη 

"ΤΟ  ΠΑΝΗΓΥΡΙ".

γενική μας κατεύθυνση είναι η ελεύθερη έκφραση των παιδιών μέ

σα σ' ένα πλαίσιο μαθημάτων ζωγραφικής, κατασκευών, μικρογλυ- 

πτικής, κολάζ, επισκέψεων σε μουσεία και πινακοθήκες, προβολών δια

φανείων γύρω από την ιστορία της Τέχνης και επαφών των παιδιών με 

ζωγράφους και άλλους ειδικούς της τέχνης.

Η δημιουργική εργασία των παιδιών καθ' όλη τη φετινή περίοδο πα

ρουσιάζεται συστηματικά και κορυφώνεται στο πλαίσιο του 14ου Παιδι

κού Φεστιβάλ.

Θ α  σχηματίσουμε πλατιά επιτροπή από δασκάλους, γονείς, καλλιτέχνες, θα εκτιμήσουμε την 

ευαισθησία, τη φαντασία, την εηιδεξιότητα, τη νοητική έκφραση κάθε παιδιού μέσα από το έργο του και 

θα συζητήσουμε με κάθε γονιό ξεχωριστά για την καλύτερη βοήθεια που μπορούμε να προσφέρουμε 

στον πολύ σημαντικό τομέα της τέχνης.

Για δεύτερη συνεχή χρονιά λειτούργησε φέτος το ειδικό τμήμα ζωγραφικής για ενήλικες.
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μουσική Σχολή απέκτησε από φέτος εκτός από 

το τμήμα των παιδιών και ειδικό τμήμα ενηλί

κων. Και στα δύο τμήματα διδάσκονται: κιθάρα, κόρ

νο, κρουστά, φλάουτο, σαξόφωνο, κλαρίνο, κορνέ

τα, ευφώνιο, αΐίεοτηο, μπάσο, καθώς επίσης θεωρία 

και σολφέζ.

Σκοπός της Μουσικής Σχολής είναι να συμβάλλει 

στην ψυχική καλλιέργεια, την ψυχαγωγία και τη μου

σική επιμόρφωση μικρών και μεγάλων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι απευθυνόμαστε σε όλους, 

ανεξάρτητα από το αν έχουν προηγούμενες μουσικές γνώσεις ή όχι. Η ενασχόληση με τον 

όμορφο κόσμο της μουσικής προϋποθέτει μεράκι, ελεύθερο χρόνο, καλή διάθεση.

Γ ια τρίτη χρονιά λειτούργησε και φέτος το Κινηματογραφικό Ερ

γαστήρι που ξεκίνησε πειραματικά, από το 3ο Γυμνάσιο Βύρωνα, 

με την αρχική συμμετοχή 30  παιδιών και ό δασκάλων.

Τα αποτελέσματα ήταν τόσο εντυπωσιακά και η συμμετοχή των παι

διών τόσο μεγαλύτερη από την αναμενόμενη, που αισθανθήκαμε την 

υποχρέωση να στηρίξουμε με τον καλύτερο τρόπο αυτή τη δραστηριό

τητα. Έτσι, από φέτος επεκτάθηκε η λειτουργία του Εργαστηρίου Κινη

ματογράφου συμπεριλαμβάνοντας και τμήμα ενηλίκων.

Κ Α Ρ Α Γ Κ / Ο Ζ Η

Τ ο Εργαστήρι Καραγκιόζη ξεκίνησε πριν από δύο χρόνια 

πειραματικά και η θερμή υποδοχή των παιδιών, καθώς και 

η ευρεία συμμετοχή τους στο Τμήμα διδασκαλίας, μας ώθησε σε μια 

προσεκτικότερη προσέγγιση αυτής της μορφής λαϊκής τέχνης.

Σε πρώτο στάδιο τα παιδιά ενημερώνονται θεωρητικά για την ιστο

ρία του Καραγκιόζη και στη συνέχεια χωρισμένα σε μικρές ομάδες 

εξασκούνται στη δημιουργία φιγούρας. Η θεωρητική κατάρτιση για το 

θέμα, αλλά και η πρακτική εξάσκηση των παιδιών, τα προετοιμάζει ώ

στε στο τέλος κάθε διδακτικής περιόδου να παρουσιάσουν μια ολο

κληρωμένη παράσταση θεάτρου Σκιιών, με θέμα και κείμενα που θα 

φτιάξουν τα ίδια.



α «Εκπαιδευτικά Προγράμματα» απευθύνον

ται στους μαθητές όλων των σχολείων του 

Βύρωνα. Συγκεκριμένα, στη β ' τάξη και των 14 δη

μοτικών εφαρμόζουμε το πρόγραμμα «Τα φυτά και 

τα ζώα του Εθνικού Κήπου». Προηγείται συζήτηση 

και κατάλληλη προετοιμασία μέσα στην τάξη, ώστε, 

στη συνέχεια, η ξενάγηση των παιδιών να γίνεται 

με άξονα την αξία του περιβάλλοντος και τις αρνη

τικές συνέπειες της φυλάκισης των ζώων.

Στις τάξεις γ ' και δ ' όλων των δημοτικών η ε

φαρμογή του προγράμματος γίνεται με επισκέψεις 

σε Μουσεία και χώρους Τέχνης. Και σ' αυτή την 

περίπτωση προηγείται η κατάλληλη ενημέρωση των 

παιδιών από ειδικούς, ώστε η πρώτη προσέγγισή 

τους με τα καλλιτεχνικά αριστουργήματα να απο- 

τελέσει μια εποικοδομητική Βάση. Στόχος των ξε

ναγήσεων σε μουσεία είναι αφενός μεν η εξοικείω-

ση των παιδιών με την πολιτιστική μας κληρονο

μιά, τα έργα τέχνης, αλλά και με το μουσειακό χώ

ρο, αφ' ετέρου δε να αναπτυχθούν οι ικανότητες 

των παιδιών για παρατήρηση, έρευνα και κατανό

ηση των εκθεμάτων.

Στην ζ τάξη όλων των δημοτικών λειτουργεί το 

πρόγραμμα «Γνωρίζω την πόλη μου», που περιλαμ

βάνει ενημέρωση των μικρών μαθητών, αλλά και 

επισκέψεις στους ιστορικούς, πολιτιστικούς, δημο

τικούς και δημόσιους χώρους του Βύρωνα.

Για την στ' τάξη όλων των δημοτικών γίνεται ξε

νάγηση στην ΕΤ-1 στη NET και στη Βουλή.

Για τους μαθητές, τέλος, των γυμνασίων και των 

Λυκείων όλου του Βύρωνα εφαρμόζουμε ένα πρό

γραμμα επισκέψεων στην Ταινιοθήκη της Ελλάδας.

E . p r j ¥ P /  
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Τ ο Εργαστήρι Οικιακής Οικονομίας, λειτουργεί για δεύτερη χρονιά και απευθύνεται σε 

γυναίκες όλων των ηλικιών.

Τα μαθήματα που γίνονται στο τμήμα είναι: παραδοσιακό κέντημα, 

χειροτεχνία από ψυχρή πορσελάνη, άνθη από ψίχα ψωμιού, κοπτική- 

ραπτική, Βιτρό, νωπογραφία, πεπαλαιωμένες εικόνες, ζωγραφική στο 

μετάξι, πυρογραφία κ.ά.

Στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργική αξιοποί

ηση του ελεύθερου χρόνου των γυναικών που έχουν ξε- 

περάσει τη νεαρή ηλικία, αλλά και όσων αναζητούν και

νούργια ενδιαφέροντα.



Q£ATP/KQ n M X N ÍU
ο Θεατρικό Παιχνίδι είναι μεν μια 

δραστηριότητα που ξεκινήσαμε στην 

αρχή πειραματικά, σε μερικά από τα δημοτικά 

σχολεία του Δήμου μας, αλλά πολύ σύντομα 

η ανταπόκριση και η θερμή υποδοχή από μέ

ρους των παιδιών μάς έκανε να το καθιερώ

σουμε.

Έτσι, από τη φετινή χρονιά θεατρικό παιχνί

δι δε διδάχτηκε μόνο σε όλα τα δημοτικά της 

περιοχής μας και σε ώρες διδασκαλίας μα

θημάτων, αλλά αποτέλεσε και αντικείμενο ει

δικού εργαστηρίου που οι εργασίες του φιλο

ξενήθηκαν στο χώρο του Πολιτιστικού Κέ

ντρου της Ιθώμης.

Στο θεατρικό παιχνίδι το παιβί έχει τη δυνα- 

τότπτα να διαφοροποιείται στη συμπεριφορά 

του, να βγαίνει έξω από τους κατεστημένους 

ρόλους που του δεσμεύουν τη φαντασία και 

το καθηλώνουν.

Το Θεατρικό Παιχνίδι είναι μια τεχνική για 

την εξελικτική πορεία του παιδιού, γιατί δίνει 

άμεσες ευκαιρίες για δημιουργική έκφραση 

που δεν τις παίρνει από άλλες παιδαγωγικές 

πρακτικές.

Στόχος του προγράμματος είναι να βοηθήσου

με τα παιδιά να προσεγγίσουν με σωστό τρό

πο το βιβλίο και να αναπτύξουν τη φαντασία και 

τη δημιουργικότητά τους.

Μέσα  από ένα παιχνίδι λέξεων, ήχων, εικόνων 

και μέσα από προβολές έργων τέχνης που ενισχύ

ουν την αισθητική αγωγή των παιδιών, επιδιώκου

με να μάθουν ν' αγαπούν το Βιβλίο και ν' αποκτή

σουν μια καλή σχέση με το διάβασμα.

f m m

Μ ε  το σύστημα που ακολουθούμε και που είναι 

το πλέον αποδεκτό από τους σύγχρονους παιδα

γωγούς, τα παιδιά μαθαίνουν να κάνουν το δικό 

τους γραπτό κείμενο, να μεταφέρουν σε λέξεις αυ

τό που βλέπουν, ακούν ή φαντάζονται, να συντάσ

σουν προτάσεις στην αρχή και στη συνέχεια να 

γράφουν κεφάλαια ή και ολόκληρο βιβλίο.

Τ Ρ ΙΤ Η  Η μ Κ /h

Ποιος είπε ότι οι άνθρωποι που ανήκουν 

στην τρίτη ηλικία είναι παραιτημένοι από 

το γοητευτικό παιχνίδι της ζωής κι απόστρατοι 

στο μεγάλο της αγώνα;

Ο ι δεκάδες ασπρομάλληδες νέες και νέοι 

των τριών ΚΑΠΗ του Δήμου μας το διαψεύ- 

δουν.

Και όχι μόνο αυτό! Επιβεβαιώνουν με τη

δυναμική στάση τους ακριβώς το αντίθετο.

Ασχολούνται με το θέατρο, μαθαίνουν ελ

ληνικούς χορούς, σχηματίζουν χορωδίες.

Μ ε άλλα λόγια, οι νέοι της τρίτης ηλικί

ας στο Βύρωνα αποτελούν ένα ζωντανό 

δημιουργικό κομμάτι της κοινωνίας μας, 

αφού είναι γεμάτοι πίστη και ενδιαφέρον 

για τη ζωή.
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ΕΙΣ "Θεσμοφοριάζουσες"
0ΥΜΙΟΙΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΧΑΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Ό δέλλος" 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΖΑΚΟΣ Αφιέρωυα στον

Μ 9  Μ  β Μ' Μ' Μ I  I

ωυα στονΡ.*ΜΠΡΕΧΤ

Αφιέρωμα στο
Γ. ΡΙΤΣΟ ΛΟΥΔΟΒΙΚΟΣ ΤΩΝ ΑΝΩΓΕΙΩΝ 

Α. ΚΑΛΗΜΕΡΗ 
Θ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΞΥΛΙΝΑ ΣΠΑΘΙΑ
"Ιφιγένεια εν ΑυΛίδι" 

ΘΕΑΤΡΟ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΡΟΛΟΥ ΚΟΥΝ
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Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΜΑΛΑΜΑΣ

Αφιέρωμα στηνΑφιερι
Η Π Ε ΙΡ Ο

Αφιέρωμα στο Λυρικό 
Τραγού$ι του Αιώνα μας

ΦΑΡΑΝΤΟΥΡΗ 
ΓΙΑΝΝΑΤΟΥ 

ΠΑΣΠΑΛΑ

Μ Α Ρ Ο Σ  
ΦΡΑΓΚΟΥΑΗΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΧΑΤΖΗΣ

ΧΑΛΚΙΝΑ - ΠΝ
Μακεδονίας

:ΥΣΤΑ



Για την υποστήριξή τους στη διοργάνωση του Μου Παιδικού Φεστιβάλ Βύρωνα:

*

*

*

*

*

#

*

*

Τη Νομαρχία Αθηνών
Τον προϊστάμενο καί τους εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 
Τον προϊστάμενο καί τους εκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
Τους συλλόγους Γονέων καί Κηδεμόνων
Τον Διοικητή του Πολυδύναμου Αστυν. Τμ. Βύρωνα, κ. Καρυδάκο 
Τον Διοικητή της 350 Π.Κ.Β., κ. Περήφανο 
Τα συστήματα Προσκόπων καί Οδηγών Βύρωνα και Καρέα 
Τους συλλόγους ΚΡΗΤΩΝ - ΠΟΝΤΙΩΝ - ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ Βύρωνα 
Την Αρμένικη Επιτροπή Καρέα 
Το Νομικό πρόσωπο 7. ΝΤΑΝΚΑΝ”
Τη Δημοτική Επιχείρηση Βύρωνα 
Το Σωματείο Μικροπωλητών “ΑΘΗΝΑΪΚΟ”
Προσφορές χρωμάτων από τις εταιρείες: ΒΙΒΕΧΡΩΜ, VITEX-Αφοι Γιαννίδη Α.Ε. 
Τον Αθλητικό Οργανισμό 
Τον ΣΚΑΪ 
To TV Junior
Τη Συντονιστική Επιτροπή του Δήμου Βύρωνα που εκπροσωπεί 
όλους τους μαζικούς φορείς του Βύρωνα, 
για τη βοήθεια στο λαό της Γιουγκοσλαβίας 
Το Σύλλογο Γυναικών Βύρωνα 
Όλους τους Δημότες που μας συμπαραστάθηκαν.
Όλες τις υπηρεσίες του Δήμου που συνεργάστηκαν 
για την επιτυχία του 14ου Παιδικού Φεστιβάλ

Ευχαριστούμε τον Εκπαιδευτικό 
Ομιλο ΞΥΝΗ και τους σπουδαστές 

του για την καθοδήγηση των 

παιδιών οτις τοιχογραφίες
Μ

£ j m i a  u r n  τ α  

μ λ α π ά  μ ά τ ια  t w  m S r n  p a s

Ε Φ Η Μ Ε Ρ Ι Δ Α τ ο υ  Β ύ ρ ω ν α

6ος

ΧΡΟΝΟΙ
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΕΝΤΟΣ 6ος

ΧΡΟΝΟΙ
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ
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